

韩国有了潜艇司令部

□全球第六个设此机构的国家
□具备覆盖半岛全境作战能力

本报讯 作为加强水下能力和作战准备努力的一部分,韩国海军2月1日在第九潜艇战团基础上新成立潜艇司令部。由此,韩国成为继美国、日本、法国、英国和印度之后,第六个成立潜艇司令部的国家。韩国海军在一份声明中说,潜艇司令部基地位于韩国南部庆尚南道港口城市镇海,现有13艘潜艇,包括9艘1200吨级和4艘1800吨级。韩联社报道,韩国海军打算2019年之前新增5艘1800吨级潜艇,另外打算自2020年起部署9艘能发射弹道导弹的3000吨级潜艇。

韩联社报道,韩国国防部长官韩民求2日下午在镇海军港主持潜艇司令部成立仪式。潜艇司令部与海军第一、第二、第三舰队司令部同级别,由海军少将指挥。在潜艇司令部成立之前,维持舰艇战斗准备状态由第九潜艇战团团团长(准将)指挥,潜艇作战则由海军作战司令(中将)指挥,而今后这两项工作均由潜艇司令部司令指挥,潜艇司令部司令则听从海军作战司令官的命令。

韩国海军表示,通过成立潜艇司令部构建了从作战、训练、检修到提供军需支援的一体化组织,使海军具备了在朝鲜半岛全境更具效率的水中作战能力。今后潜艇司令部将执行保护海上通道,维持对朝作战态势,战时打击敌方战略目标等任务。另外,今年济州岛军民复合型港口建成后,韩国海军将在济州岛部署潜艇。

相比之下,朝鲜拥有的潜艇数为70多艘,在数量上远超韩国,其中包括20多艘“罗密欧”级潜艇(1800吨级)、40余艘“鲨鱼”级(325吨级)和10余艘“鲑鱼”级潜艇(130吨级)。据悉,朝鲜正在



一艘停泊在港口的韩国海军潜艇。(资料片)

新建可搭载弹道导弹的新型潜艇(2500吨级)。朝鲜目前对韩国海军成立潜艇司令部尚未表态。

除了设立潜艇司令部外,韩国于上月底还成立了海军第一舰队司令部。韩媒报道,韩国海军第一舰队司令部1月30日在江原道东海市东海军港练兵场举行了第一海上战斗群成立仪式。第一海上战斗群包括驱逐舰、巡逻舰、导弹巡逻艇,平时保持战斗准备态势,战时由海上战斗群指挥官直接指挥舰队作战。第一舰队司令部期望此次部队改编能够提升作战、教育和训练效率,完善指挥体系,确保实质性的战时军事戒备。

据新华社、东方早报

人质尸骨未寒,安倍就大放厥词

为推动自卫队“出海”,声称不会为行使集体自卫权区域设限

极端组织“伊斯兰国”当地时间1月31日公布日本人质后藤健二疑似遇害视频,在日本社会引起巨大震动。一些民众指责,首相安倍晋三今年1月中旬访问中东时应该已经知道两名日本国民遭绑,却仍在宣布向中东国家提供2亿美元援助时特别提及“伊斯兰国”,显然刺激了这一组织。值得注意的是,人质事件不断演进过程中,包括安倍在内的一些日本政府官员不断表达希望日本自卫队到海外开展行动的意愿。

安倍罔顾国民安危遭批

日本共同社报道,安倍几天前出席众议院全体会议时曾披露,日本政府于去年8月和11月分别获悉汤川遥菜和后藤健二在叙利亚失踪。然而,安倍1月18日访问埃及时发表讲话,承诺向与“伊斯兰国”战斗的国家提供2亿美元人道主义援助。

“我认为,他(安倍)说这话时没考虑到两名国民正遭绑架的事实,”日本同志社大学教授内藤正纪(音译)说,“如果寻求释放人质真的是第一要务,他就应该在发表类似言论时更加谨慎小心。”

内藤还提到,“伊斯兰国”1月20日首次发布威胁杀死人质的视频后,正在以色列访问的安倍立即召开记者会予以谴责,但电视画面中记者会的背景同时悬挂着日本和以色列的国旗。“这一画面会在整个中东地区带来冲击,给人印象是日本已经倾向以色列。”



2月1日,在日本东京,人们手举标语在街头抗议。 新华/美联

内藤说,安倍先前声称日本会在阿拉伯国家和以色列之间寻求某种关系的平衡,但在访问以色列时发表人质事件评论,显然进一步刺激了“伊斯兰国”。

日本最大在野党民主党干事长枝野幸男2月1日说,民主党打算进一步追究安倍中东之行是否给了极端人员升级人质危机的理由。

政要借机再炒海外行动

安倍2日说,在修改安保相关法律的过程中,不会为集体自卫权的行使设置地理区域限制。这意味着日本自卫队可在全球范围内行使集体自卫权。此前一天,日本内阁官房长官菅义伟表示,“伊斯兰国”在视频中威胁还会继续杀

害日本人,日本政府“将考虑”自卫队在海外开展行动营救日本人的选项。

日本上智大学教授中野广一(音译)认为,继去年7月日本内阁强行通过解禁集体自卫权的决议案后,安倍希望今年推动国会审议通过解禁集体自卫权相关法案。这次人质危机发生后,安倍很可能借机推动修宪和扩大自卫队海外行动。中野说,“他们(日本政府)会利用它(人质事件)作为一个切入点,推动有关更广泛范围集体自卫权的辩论。”

美国坦普尔大学日本校区亚洲学院院长金斯顿认为,人质危机很可能为安倍提供一个海外行动的借口,“但随着时间的推移,人们会开始提出更尖锐的问题”,即他的这些政策是让日本更加安全,还是将更多国民置于更大危险之中。对此,日本社民党干事长又市征治说:“自卫队绝不应该被派遣(到海外),那样只会带来恐怖主义和仇恨的连锁反应。” 综合新华社消息

约旦仍愿与“伊斯兰国”换俘

据新华社2月2日电 约旦政府发言人穆马尼2月1日说,尽管被极端组织“伊斯兰国”绑架的第二名日本人质后藤健二已遭杀害,约旦仍准备与“伊斯兰国”交换俘虏,尽力解救被俘约旦飞行员卡萨斯贝。穆马尼说,约旦安全和军事机构正不断核实卡萨斯贝是否还活着,约旦将“竭尽所能挽救他的生命并让其获释。”

美媒称伊朗洲际导弹可以打到美国

本报讯 美国媒体2月1日报道,尽管存在着情报的不确定性和对伊朗核计划的未知部分,但就目前已知情况来看,伊朗现已拥有核导弹,足以对美国及其盟国造成现实威胁。《耶路撒冷邮报》上月报道称,伊朗已部署一枚射程可达美国国境的洲际弹道导弹。这印证了美国国防部2013年对伊朗2015年前可试飞洲际弹道导弹的预测。伊朗方面表示,媒体报道的是轨道卫星的太空运载火箭,而非军事弹道导弹。

美国对这一解释并不满意。美方分析称,伊朗若有能力运送重量超过1吨的卫星,那么推送核弹头自然不成问题。此前伊朗已发射多枚卫星,由南向北经过西半球上空,若卫星上携有核武器并在美国中心引爆,其产生的电子冲击波足以让美国国家电网瘫痪,导致基础设施严重损坏。但问题在于,伊朗是否拥有核弹头。早在2008年,时任国际原子能机构总干事巴拉迪就曾推测伊朗在6个月内就能制造出核武器;到2014年,该机构副总干事海诺宁将6个月的预测时间缩短至2到3周。(宗禾)

韩“坚果门”乘务长复工执飞国内航线

据新华社2月2日电 韩国“坚果门”事件当事人、大韩航空公司一名乘务长朴昌镇2月1日重返工作岗位。大韩航空说,朴昌镇当天执飞自首尔至釜山的国内航班。去年12月5日,时任大韩航空副社长的赵显娥乘坐从美国纽约飞往韩国仁川的大韩航空班机头等舱,因乘务员给她提供的坚果没有按规定放在盘中,她一怒之下要求飞机掉头开回登机口并勒令朴昌镇下机,导致航班延误11分钟。朴昌镇事后称,他和当事乘务员曾在赵显娥面前下跪,但后者毫不买账,还用飞机上杂志的边角戳他手背。

丑闻曝光后,赵显娥辞去家族企业所有职务并公开道歉,同时接受司法调查。朴昌镇则一直休假。按大韩航空的说法,朴昌镇执飞国内航班是基于轮流值班制度。本月底,朴昌镇可能执飞长途航线。

印度一警察局现近百具尸骸

据新华社2月2日电 印度警方2月1日说,北方邦一家警察局里被发现储存着数十具来源不明的人体骸骨及脏器,当地法医已将相关报告提交上级部门。北方邦警方说,存尸地点是这家警察局里的一间查封库房,自2008年以来从未被打开过。初步推断,这批被发现的骸骨是印度警方查案验尸后暂存于此,但不知道为何被人“遗忘”。一些当地媒体报道,印度警方曾承认存在管理漏洞,可能发生忘记处理骸骨的事件。

北方邦一名警官透露,这批被发现的骸骨多达100具,其中一些人死于20世纪80年代初期。印度当局将对这批骸骨进行DNA检测,进而调查为何骸骨“被遗留在库房内任其腐烂”。《印度时报》和《今日邮报》等当地媒体报道,北方邦其他地区最近也发生类似事件,在警局库房里发现数十具来源不明的骸骨。